
会議録 

 

会議の名称 平成23年度 第2回西東京市健康づくり推進協議会議 

 

開催日時 平成23年11月28日（月曜日）午後1時から2時30分 

 

開催場所 西東京市役所 保谷東分庁舎 地下会議室 

 

出席者 
石田会長、内田副会長、橋岡委員、永田委員、新倉委員、平田委員、石井

委員、池田委員、高西委員、高橋委員、松永委員、大堀委員 

 

議題 

（1）協議会の運営について 

（2）第1回議事録の報告 

（3）西東京市健康づくり推進プランの概要と健康都市宣言の報告 

（4）西東京市健康づくり推進プランの平成22年度進捗状況  

（5）市民の健康に関するアンケートの実施状況について 

（6）健康日本21最終評価  

（7）国や市の動向について 

（8）次期プラン等策定に向けてのスケジュール 

 

会議資料の

名称 

資料1…健康づくり推進協議会委員名簿 

資料2…西東京市健康づくり推進協議会条例 

資料3…西東京市健康づくり推進協議会規則 

資料4…西東京市市民参加条例 

資料5…西東京市市民参加条例施行規則 

資料6…西東京市健康づくり推進協議会傍聴要領 

資料7…西東京市情報公開条例 

資料8…西東京市健康づくり推進プラン策定のための市民の健康に関する

アンケート 

資料9…健康づくり推進プラン次期計画（平成25年～34年度）の策定スケ

ジュール 

資料10…平成23年度第1回西東京市健康づくり推進協議会議事録（案） 

資料11…西東京市健康都市宣言リーフレット 

資料12…西東京市健康づくり推進プラン進捗状況管理表 

資料13…｢健康日本21｣最終評価 

資料14…西東京市の各計画（食育推進計画・後期基本計画・子育ち子育て

ワイワイプラン） 
 

記録方法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録

 

会議内容 



1 開会 

○市民部： 

開会挨拶 

欠席者、公開条例、傍聴者について説明。資料確認。 

 

2 西東京市健康づくり推進協議会について 

事務局より資料2の説明。 

 

3 委託式 委員の任期について 

市長代理として市民部長より委嘱状の伝達。委嘱に関する市長挨拶読み上げ。 

 

4 委員・事務局の紹介 

委員、事務局の紹介。 

 

5 会長の選出について 

西東京市健康づくり推進協議会規則の基づき、市長代理として市民部長が議長とな

り、委員からの推薦により石田委員を会長に選出。異議なく石田委員を会長に選任。 

 

○会長（新任の挨拶）： 

実際に作成するのは推進プラン策定検討委員会だが、健康づくり推進協議会はその上

の組織となっている。進行状況と実際どういうものを目標にするかを検討委員会に伝達

し、評価する機関だと思っている。様々な意見を出していただいたほうが作りやすい。

前回の冊子を見ていただければわかるが、かなり細かいため、市民が理解するのは難し

い。そのことの反省を踏まえ、平成25年度からスタートする新しいプランを約1年間と

いう短期間で作っていかなければならない。次期の策定委員に早々に取り掛かってほし

いが、取り掛かりが来年4月からなので、改めてやるのではなく、その前にこの協議会

である程度、作り方のプランを練っていきたい。西東京市は健康都市宣言を行ったが、

この協議会で大体の骨子を作成した。この健康都市宣言通り、いかに健康づくり推進プ

ランを作るか、それを念頭において行ないたい。皆さんのご協力をお願いしたい。 

 

6 副会長の選任 

委員より経験者がよいのではとの意見があり、事務局より前任期副会長の経験のある

内田委員を推薦。委員より異議なく、内田委員が副会長に選任された。 

 

7 席次の確認 

席次について、委員から異議なく、次回以降も名簿順の席次とする。 

 

8 議事 

（1）協議会の運営について 

事務局より資料4、資料5、資料6説明。 

※会議録の公開について。会議録は会議内容の要点記録、発言者名は委員との記載と

する。 

※傍聴要領の説明 傍聴人の定員は5名とする。 



 

（2）第1回議事録の報告 

事務局より資料10の説明。 

※第1回の議事録承認を行なった。 

 

（3）西東京市健康づくり推進プランの概要と健康都市宣言の報告 

事務局より推進プランの概要と健康都市宣言（冊子）、一部改正の報告・説明。資料

11の説明。 

 

（4）西東京市健康づくり推進プランの平成22年度進捗状況 

事務局より資料12の説明。 

 

（5）市民の健康に関するアンケートの実施状況について 

事務局より資料8および回収状況の報告。 

 

（6）健康日本21最終評価 

事務局より資料13説明。 

○会長： 

健康日本21の最終評価だが、目標値に達していないものが多い。西東京市の健康づく

りプランもおそらく目標値に達していないものが多いだろう。市民の意識に健康づくり

プランの目標が届いていないことが原因だろう。施策目標を中心に行政の目標をいかに

変えていくか、施策で広報を広めていかないと市民には伝わらないので、施策目標を充

実していってほしい。そのプランをどんどんあげてほしい。予算の関係もあり行政が出

来る範囲は決まっているが、その中でどれだけプランを浸透させていくかというところ

を新しいプランに入れていきたい。策定プランだが健康プラン21の改訂版が4月にでき

る。おそらく今後10年で疾患は変わってくるだろう。例えば、がんの種類が変わった

り、精神・神経疾患の増加、認知症の増加など、それらに対応する施策を出さなければ

ならない。10年先の見通しを立てたプランを策定していかなければならないだろう。 

 

（7）国や市の動向について 

事務局より資料14説明。 

※各計画と健康づくり推進プランとの計画期間のずれが生じているが、各計画との整

合性を持たせながら次期西東京市健康づくり推進プランを作成していく。 

 

○会長： 

健康づくり推進プランの作成については独自性を持たせるが、整合性のチェックは事

務局にお願いしたい。 

 

（8）時期プラン等策定に向けてのスケジュール 

事務局より資料9説明、10年間の計画スケジュール（案）の確認。 

※今年度は策定のための基礎資料作りの年と位置付けている。次回の協議会では策定

を検討する体制について協議をお願いしたい。また次回は市民アンケート調査の集計結

果を報告する。以上を踏まえ、平成24年度早々に市長より第2期健康づくり推進プラン



の策定について諮問し、策定委員会の案を元にして本協議会で議論し、平成24年末頃に

は答申を行い、策定していければと考えている。 

 

○会長： 

次回は策定を検討する体制について協議していただきたい。策定に関して、前回策定

時は小児から高齢者まで一緒に協議を行なったが無理があった。小児に関しては特別な

専門チームが必要と思っている。 

今後の策定に関する意見を一人ずつお願いしたい。 

 

○委員： 

評価と目標達成、市民アンケート結果で検討していきたい。評価が低い部分は高くな

るようにしていきたい。 

 

○委員： 

私は公衆衛生を担当しており、特にがん検診に力を入れている。進捗状況を含めて、

何かしらの提案をしていきたい。 

 

○委員： 

国や都からの動向があるが、いずれにしても西東京市の健康づくりプランを策定して

いかなければならない。歯科はある程度、数値目標の関連付けができているが、そうじ

ゃない部分もたくさんある。関連付けができていない部分について、どう評価を動かす

かが大きな課題だろう。いずれにしても皆さんと議論してプランを策定していきたい。 

 

○委員： 

10年間の策定スケジュールについて、25年までに完成させるとのことだが、歯科につ

いては目標達成率が高く安心している。このような健康づくりプランを時代に応じた形

でいいものが出来ればと思っている。実際に市民に渡り、周知されることが問題。実生

活に応用していただかないと意味がない、そこを考えたい。 

 

○委員： 

薬剤師として健康づくりがどうできるか悩んでいる。普段、表に出ることが少ないの

で、薬剤師として健康づくりを考えたい。 

 

○委員： 

心の健康という部分で感じるが、自殺者やうつ病患者が増えていることが気になって

いる。どこに相談したらいいかわからないのかもしれないので、そういったところを西

東京市としてどんなニーズなのかを知らせることが出来ればいいと思っている。 

 

○委員： 

なぜ健診に行かないのかと常々思っている。協議会を通して健診にどうしたら行って

もらえるか考えたい。 

 

○委員： 



1期目では概要がやっと理解できた。今期は今後どうしたらいいかを提案していきた

い。 

 

○委員： 

初めての参加で把握できていないことが多いが、市民委員として参加するきっかけに

なったのは、今回のアンケート対象者になり関心が高まったことによる。自分の実生活

に根ざした形で健康を考えていくということで何か意見を出せればいいと思っている。 

 

○委員： 

西東京市は大変素晴らしい取り組みをしていると思っている。小学校の校長としての

立場から言うと、子どもの時から運動することが大切といわれているが、アンケートで

運動の項目がないことが気になった。その辺りが明らかになっていけばいいと思ってい

る。 

 

○副会長： 

健康づくりの市民意識、関心は昔に比べ高くなっているが、プランがあっても市民に

対する喚起が今後、大事だろう。健康都市宣言を踏まえ、市民意識、関心が徹底できる

ようなことを考えていかなければならない。 

 

○会長： 

今後、策定委員会に専門家が集まり、ある程度策定していくものをこの協議会で評価

していく。行政施策をいかに充実させるかにかかっている。予算範囲、人的問題等ある

が、西東京市としては健康都市宣言をしているので、行政が充実させ、それにむかって

やっていただきたい。 

 

（9）その他 

○事務局： 

次回開催日時について。平成24年1月16日（月曜日）13時15分からとする。協議内容

は策定を検討する体制についてと市民アンケート調査結果の報告とする。 

 

○会長： 

今回の説明で不明な点は事務局へ問合せをお願いする。 

 

9 閉会 

 

 

 


